



新闻客户端



微信公众号

# 习近平向首届世界古典学大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出，古典文明群星璀璨，不断滋养和启迪后世。两千多年前，中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会，在雅典设立中国古典文明研究院，

为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调，中国积极致力于推动文明传承发展，加强国际人文交流，促进全球文明对话，注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养，愿同各方一道，践行全球文明倡议，携手解决人类共同面临的各种挑战，共同推动人类文明发展进步。希望各位专家

学者担负起古典学研究的使命，为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕，主题为“古典文明与现代世界”，由中国社会科学院、中国教育部、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办。

# “三新”联动风正劲

## ——万荣县现代果业发展纪实

本报记者 陈永年 通讯员 马逢春

在刚刚闭幕的第八届山西(运城)国际果品交易博览会期间，万荣现代果业的发展成就给与会嘉宾和参会人员留下了深刻印象。这个晋南果业大县，乘着“果博会”的东风，翻开了现代果业发展的新篇章。

苹果产业是万荣农业第一大产业。酸甜脆爽、芳香味浓的45万亩万荣苹果，至今仍以“当家花旦”的地位，引领全县8万户果农过上越来越甜的日子。近年来，随着国家现代农业现代化示范区的创建，万荣更是大力拓展果业高质量发展新业态，成为四季鲜果不断茬的北方水果公园。

### 新品种推广 果业多了“拳头产品”

## 高质量发展调研行

今年以来，苹果论个卖、两年买套房的“瑞香红哥”在网络上火了起来，好多果农都到他的果园参观学习。眼下，苹果到了成熟季节，记者带着些许好奇，驱车一路来到贾鹏力的果园——万荣苹果主题公园所在地贾村乡李冯村。

健硕的身姿、黝黑的皮肤、健谈的言语，今年36岁的贾鹏力是贾村乡李冯村最年轻的果农，也是该村第一批发展“瑞香红”苹果新品种的“吃螃蟹者”。

2018年返乡创业的贾鹏力，结束了在外十余年漂泊的打工生涯。在当地

政府的号召下，经过数次外出考察和学习，决定用4亩多的“瑞香红”苹果开启了自己人生的第二个“赛道”。

从2022年进入丰果期以来，贾鹏力的“瑞香红”苹果连续两年以每个5元的价格走俏市场，创下了每亩7万元收入的好成绩，4亩多果园收入达到30万元。他说，是选对了苹果的品种让自己这个“果外行”挣到了钱。

在万荣县东的汉薛镇南景村，靠着桃产业“名利双收”、发家致富的果农同样不在少数。从每年6月下旬开始，一直到8月中旬，近两个月时间内，南

景村“中桃金铭”、“中油蟠9号、10号、11号、17号”等9个品种7万公斤新品种桃通过网络端、客商、超市、批发市场等多种渠道销往全国各地，今年平均价格达到每公斤16元。该村党支部书记兼村委会主任王兵说，今年全村收入10万元以上的桃农就有50多户，南景村的“桃子饭”，大家是越吃越甜。

在汉薛镇党委书记李勃看来，南景村的桃产业就是“铁打的营盘流水的兵”。就是要随着市场的变化，在桃产业这个“铁打的营盘”里不断调整打造好“流水的兵”，才能守住南景村多年创出的“桃招牌”，桃农们才能真正走上靠桃持续增收的致富路。

(下转第三版)

## 锚定现代化 改革再深化

社区是基层基础，只有基础坚固，国家大厦才能稳固。近年来，临猗县坚持党建引领，主动破题社区治理，凝聚多方力量，创新治理举措，为社区办实事解难题，取得显著成效。

### “板凳会议”——共商

今年8月，居民李先生致电葫芦岛社区，说自家单元楼下下水道堵塞，污水流入家中，臭气熏天，希望社区与物业公司协商疏通下水道。

社区党支部书记兼主任刘凌恺闻讯即动，和网格员前往现场，一看果然如此，就与物业公司共同召集该单元居民就地召开会议，商议解决办法。当时，现场没有办公桌，他们就从居民家借来几个小板凳，围坐一起。所以，这次会议被群众笑称为“板凳会议”。最后，每户只出了60元钱就雇来技术工，解决了下水道问题。

为了办好群众的事，刘凌恺还专门设立了“小刘工作室”，只要群众打电话，他们就随叫随到。

“刘主任，我们这里的下水道盖板出现破损，居委会解决不了”。2023年7月，葫芦岛社区收到供销巷小区居委会管理人员的诉求，立马组织人员实地走访。

下水道盖板千疮百孔，不光行车困难，连人都得跳着走，且臭味难闻，居民怨声载道……沿着破损的路面，大家越走越觉得痛心。“短短180米，我们只需要走一次两次，巷内的群众却走了成百上千次。”

在随后召开的社区事务联席会议上，驻社区的6家单位都应邀派人参加并踊跃提出解决方案。大家议定，由其中两家单位出资定制下水道盖板，硬化巷内100余平方米路面，并安装4盏太阳能路灯。为了节省资金，居委会还动员巷内居民参加义务劳动。很快，供销巷焕然一新，小区居民兴高采烈。

2023年12月，神后堡社区某小区居民与物业公司因供暖问题产生矛盾，某业主私自动了供热公共阀门，导致两部电梯被水淹，造成3万元损失。社区党支部书记兼主任李竹梅带领党群服务站工作人员，深入居民家中和物业公司，积极协调

化解矛盾，动员双方共同出资修好了受损的电梯。

召集驻社区单位以及群众代表，现场召开社区事务联席会议，解决群众反映的实际问题，这是临猗县各社区破解基层治理难的一个有效办法。

“像这样的会议，我们都参加几次了，确实给群众解决了不少问题，我们非常满意。”社区居民王志鹏、范广才这样说。(下转第三版)

# 社区，我的美丽家园

临猗县推进城市基层治理的创新举措  
本报记者 苏黎原 杨炎奎 见习记者 杨涛安



深秋的官道河生态修复与整治工程樊村水库北段秋色尽染，从高空俯瞰，一幅水清河畅、城水相融的画面跃然眼前(11月5日摄)。

据了解，官道河生态修复与整治工程樊村水库北段通过生态修复与整治，由一片杂草丛生、垃圾遍地的荒地，变为一座具有生态价值与景观功能的人文湿地公园，成为市民休闲娱乐的好去处。

## 王立刚在新绛县调研时强调 精准务实培育发展特色产业 有力有效推进乡村全面振兴

本报讯(记者 孙雄)11月6日，市委副书记、政法委书记王立刚深入新绛县就农业产业发展、高标准农田建设等工作进行调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，精准务实培育发展特色产业，持续壮大村级集体经济，不断拓宽农民增收致富渠道，巩固拓展脱贫攻坚成果，有力有效推进乡村全面振兴。

鱼菜共生是一种水产养殖与蔬菜种植有机结合的绿色高效健康模式。王立刚来到山西高鹏水产开发有限公司，详细了解鱼菜共生模式在水产品

种和蔬菜种类选择、养殖关键技术等方面情况。他指出，要以市场为导向，以科技为支撑，继续探索推广绿色、高效、循环的农业模式，做优品种、做强品质、做响品牌，延伸拓展产业链条，为农业企业的转型发展提供借鉴。要扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，多措并举挖掘壮大村级特色产业，多渠道推动村集体经济发展，在带领村民增收致富的同时，不断满足群众对美好生活的期待，提高村民的幸福指数。

在三泉镇吉庄村，王立刚走进田间地头，与相关负责人深入交流，详细了解高标准农田项目建设、管护等情况。他强调，要切实增强抓好高标准农田建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉，认真谋划，科学决策，结合实际，因地制宜，合理布局，确保高标准农田建设高效推进。要建立健全高标准农田建后管护机制，加大新技术新模式推广应用力度，不断提升信息化、智能化管理水平，确保高标准农田长期稳定发挥效益。

调研中，王立刚还来到新绛县丰华运输有限公司、山西银盛精细化学品科技有限公司，实地了解企业经营发展状况，围绕安全生产、业务拓展、模式创新等话题与企业负责人展开交流，希望企业把自身发展与当地功能定位、产业发展方向紧密结合起来，进一步加大科技创新力度，强化品牌培育，积极开拓市场，为全市高质量发展和现代化建设贡献力量。

## 齐心协力唱好新时代“黄河大合唱” 构建晋陕豫黄河金三角区域毗邻市 地方人大工作协同机制联席会议召开

本报讯(记者 张俊瑛)11月5日，构建晋陕豫黄河金三角区域毗邻市(运城、渭南、三门峡)地方人大工作协同机制联席会议在河南省三门峡市召开。运城市人大常委会主任那志茂、渭南市人大常委会主任王琦、三门峡市人大常委会主任栗金强出席会议。三门峡市委副书记、政法委书记赵建玲致欢迎辞。

赵建玲在致辞中说，山西运城、陕西渭南、河南三门峡同处黄河金三角，地域

相连，经济相融、文化相近、人缘相亲，“抱团”发展由来已久。此次会议是深入贯彻党的二十届三中全会精神与黄河流域生态保护和高质量发展战略的三地贯彻执行的有益尝试。希望三地共同努力，把协同机制建起来、有效用起来，助推三地在推进中国式现代化建设中走在前列。

那志茂表示，构建地方人大工作

协同机制，有助于加强各市立法、监督等方面工作协同，更好服务重大国家战略、推动黄河保护法贯彻实施。希望三市人大常委会充分发挥职能作用，在党的领导下同题共答、同向发力，在紧密合作中增进邻里友谊、在互学互鉴中提升履职质效、在开拓创新中增进民生福祉，齐心协力唱好新时代的“黄河大合唱”，为推动黄河金三角区域高质量发展和现代化建设作出新的贡献。

会上，三市人大常委会深入探讨交流，并联合签署《关于构建晋陕豫黄河金三角区域毗邻市(运城、渭南、三门峡)地方人大工作协同机制的意见》。会前，与会人员赴灵宝市先行示范区规划展览馆、国投金城冶金有限公司、黄河三门峡大坝等地考察。

## 闻喜县诗联学会被评为 全国“弘扬楹联文化先进单位”

本报讯(记者 付炎 通讯员 何沁学)从闻喜县宣传部门获悉，在日前召开的中国楹联学会第九次全国会员代表大会上，闻喜县诗联学会荣膺中国楹联学会第八届“弘扬楹联文化先进单位”称号，是全省唯一。

楹联文化是中华优秀传统文化的重要组成部分。长期以来，我市楹联文化工作者坚定文化自信、赓续历史文脉，推动楹联文化创造性转化和创新性发展，形成了“当代楹联河东流派”。

运城被命名为“中国最佳楹联文化城市”“中国楹联文化强市”。

作为首批“中国最佳楹联文化县”，闻喜县委、县政府近年来提出“文化强县、楹联先行”工作思路，连续两年将楹联工作写入政府工作报告，并将楹联列入“闻喜文化名片”，找到楹联文化和现代生活的连接点，做到整体性保护与活态传承，把“闻喜楹联”打造成为誉播全国的亮丽文化名片。

成立于1999年的闻喜县诗联学

会是闻喜打造文化强县的一支生力军。多年来，该学会遵循“紧跟时代、服务大局，诗化生活、益人悦己”方针，在攀登楹联高峰进程中实现了创新发展，取得了累累硕果。该学会近年来广泛开展给文明户送“中堂”、拍摄楹联微电影等活动，实现楹联文化表现方式的创新；培养出“中国楹联文化村”——寺底村，探索出“楹联开路、文化兴村”的寺底模式，实现楹联文化功能的创新；提出了“楹联高峰论坛”，系统论述了新时代攀登楹联文学、文艺、文化高峰的内涵、标准和途径，实现楹联文化理论的创新。

闻喜县诗联学会负责人表示，闻喜诗联人将扛起肩上责，用足手上功，弘扬主旋律，把一首首、一副副饱含时代温度的优秀诗联、楹联作品写在时代的潮头。



11月2日，河南山西铭铝新材料有限公司10万吨/年铝压延加工项目车间内，工人在操作生产设备。

山西铭铝新材料有限公司10万吨/年铝压延加工项目位于河津经济技术开发区，总投资8000万元，目前已进入试生产阶段。项目建成投产后，预计年产值5亿元，新增利税5000万元，增加就业岗位80余个。

本报记者 陈方斌 摄